

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 8 K
Fél evre 4 „
Negyed evre 2 „
Egyes szám ára 20 filler.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitltér sora egy korona.

Gróf Mikes Jánost köszöntjük

Alsólendva, június 6.

(o.) Gróf Mikes János, a szombathelyi egyházmegye fiatalon, tele tetterővel és munkavágygyal kinevezett püspöke, most tette lábát először zalai földre és most látja először vendégül az alsólendvai járás és annak fejlődésre hivatott székhelye, Alsólendva.

Gróf Mikes János két hét óta a kies alsólendvai járásban bérmál s tegnap óta Alsólendva vendége, hogy ma és kedden itt is a bérmálás szentségében részesítse a híveket.

Gróf Mikes Jánost lapunkban a honfiai öröm öszinte szavaival üdvözlöttük két esztendővel ezelőtt, amikor a királyi kegy a mostani magas méltóságára emelte; örültünk, hogy a sok kiváló jelölt közül ő reá esett a királyi választás egyházmegyénk püspöki méltóságának betöltésénél, mert ismerjük gróf Mikes János származását, születését, szilárd hazafiságát s tisztában voltunk azzal, hogy a mi kulturális szempontból hátramaradott vendégekünk iskolai ügye az ő hazafiságától remélhet csak egy kis lendületet. Gróf Mikes János abból az ősmagyar fajból származik, amely évszázadok óta hősies kitartással, mindent legyűrő szívóssággal tartja fenn magát, ott az ország keleti sarkában. A székelyeket, akiknek nemzetségébe gróf Mikes János tartozik, megtanultuk mindenütt őt látni, ahol veszély van s ahol harcolni kell. A szom-

bathelyi egyházmegyét jórésztében nemzeti-ségi vidék alkotja. Itt tehát a magyar állam-eszme ellenségeivel szemben, a magyar kulturáért kell harcolni s abban egy percig sem kételkedünk, hogy gróf Mikes János — miután most alkalma van megismerni a vendvidék kulturális hiányait és hallani azokról az áramlatokról, melyek a vend nép hazafias érzelmét veszélyeztetik — ki fogja venni a részét ebből a harcából.

Gróf Mikes János neve és családi tradíciói már eleve nyújtották nekünk azt a biztositékot, hogy a vendvidék lakossága nemcsak egyházilag, de magyarosítási szempontból is gondos, munkás vezetők kapott. Ebben a véleményünkben csak megerősített bennünket a püspök két éves működése, de főként azok a tapasztalatok, melyeket a püspöknek járásunkban való tartózkodása alatt tapasztaltunk. Gróf Mikes János ahol csak megfordult, mindenütt melegen érdeklődött az iskolaügyekről s mindenütt szerette ejtette, hogy közvetlen meggyőződést szerezzen a vend iskolásgyermekek magyarosodása felől.

Nem tudjuk, hogy a püspökre milyen hatást tettek járásunk kulturális és magyarosodási viszonyai, de tény, hogy itt égető szükség van egy olyan nagytekintélyű, befolyásos egyen hazafiságára és munkásságára, mint gróf Mikes János. A vendvidék iskolái tudvaleg nagyjából felekezeti, — azoknak tehát ő a legközvetlenebb feje. Neki áll módjában elrendelni, hogy az iskolákban egyedül a magyar szó foglalhat

helyet s ha magyarul tanítják a betűvetésre, az egyes elemi ismeretekre a vend gyermekeket, hát magyarul tanítsák a vallás megismerésére, az imádságra is. Neki áll módjában elrendelni, hogy a vendvidéki templomokból ne száműzzék a magyar szót s ha most még elengedhetetlen is a vend nyelvű szónoklat, tartsanak a papok időnkint magyar szónoklatokat is.

Tény és igaz, hogy a vendvidéken vannak jó magyar érzésű papjaink, de ha a vendvidéki papság egytől-egyig nemcsak felekezeti dogmákat, hanem a hazaszeretet dogmáit is tanítja a szószékről, akkor a kívülről jövő pánszláv törekvések csődöt mondanak.

Nagy feladat vár reánk. Kulturát kell teremtenünk egy kulturátlan nagy vidéken. Iskolák kellene a vendvidékre, hogy ne kelljen egy-egy tanítónak 100, vagy ennél is több vend gyermekkel vesződni s egy nagy csomó gyermeknek iskola nélkül felnőnie. A tanítóknak tisztességes lakást, megélhetést és megbecsülést kell biztosítanunk, hogy ambícióval magyarosítsanak. Magyarrá, jó hazafiakká kell tennünk minden aron a vendvidéket, hogy sikerrel verhessük vissza a kívülről jövő támadásokat.

Ehhez a nagy feladathoz, nehéz munkához hívunk minden jó hazafit segítségül. S hogy a magyarosításért harcolók közt találjuk egyházmegyénk új püspökét, gróf Mikes Jánost továbbra is, ebben a reményben bizalommal köszöntjük őt ma Alsólendva földjén!

Alkonyban.

Fáradtan bujt el már a nap,
A természet pihen,
Langyos szellő libben tova,
Mily gyönyörű minden!
A hűs erdő mely homályban,
Benne halvány árnyak
Lidércfényként el-eltűnve
Ide s tova szállnak...

Néma csend van... Csak a víz halk
Csobogását hallom,
Fáradt lelkem körülzsongja
A szép rózsás alkony;
Alkonyatnak néma csendje,
Teutánád vágyom,
Te vagy az én életem, üdvöm,
Te léssz a halálom...

Óh, ha mindent elmondhatnék
Rózsás alkony, néked,
Ami az én bűnös szívem
O ellene vétett;
Elhagytam őt bucsuzatlan,
Ott hagytam őt árván
S mikor tudtam, hogy szegényke
Fekszik a halálán:

Köny sem csordult a szememből,
Nem fogott el bánat,
Nagy a bűnöm: bús szívem már
Nyugalmat nem várhat;
És azóta folyton üldöz
Nagy, bús szenvedésem,
S most e rózsás alkonyban is
Bocsánatát kérem...

LÁZÁR ALAJOS.

Majomemberek között.

— Dél-Amerika vadonjaiban. —

Dél-Amerika ember nem járta részeinek felkutatása, a benne rejlő természeti kincsek és különlegességeknek a kulturvilággal való megismeretése a kutatóknak napról-napra nagyobb tömeget vonzza maga felé.

Csak nemrég indult utnak expedíciójával Theodore Roosevelt, az Egyesült Államok volt elnöke s alig párhetes utjáról — melyben nem egyszer forgott életveszélyben a vakmerő társaság — már is oly eredményekről adtak számot, mely könnyen megérthetővé teszi azt a lázas érdeklődést, mely Dél-Amerika felkutatására irányul.

A maga nemében páratlanul érdekes dolgokat mond el Guy de Villepion francia kutató az Orinokó folyó mentén átél kalandjairól és szerencsétlenül megühsült expedíciójáról.

Villepion Dél-Amerika, Seloas fehér emberektől soha nem tapasztott rengeteget, vidékeit akarta felkutatni. Másfél éve indult Bordeauxból Trinidadba, onnan pedig egy kisebb gőzösn az Orinokó folyó torkolatáig utazott, honnan egy ottani hajóstársaság hajócskáján Atelresig, honnan tovább hajón már nem lehet utazni, mert 100 km. területen sellők gátolják meg a hajó előre jutását. Innen gyalogszerrel indult utnak, hogy a sellők hátrahagyása után csónakkal folytathassa útját. Maga mellé vett egy Juan nevű mesztint s

áttörte magát a rengetegen. Hetek múltán ismét csónakon ülnek, de a jármű kicsiny volta csak a legszükségesebb podgyász vitelét engedte meg. Egy vadászfegyverrel és kodakkal utaztak sokáig. Juan, a mesztin fuvósövel madarakat, kisebb majmokat lövöldözött élelmiszerül. Egy reggelre aztán eltűnt Juan a fegyverrel és kodakkal együtt, de eltűnt a csónak is.

A szerencsétlen Villepion fegyver nélkül állt a délamerikai őserdő közepén.

Árcát kezébe temette, annyira le volt sujtva, hogy egy nap és éjjel megmozdulni sem tudt. Másnap azonban az éhség sarkalni kezdte a legnagyobb rettegések közt s abban a hitben, hogy megmérgezi magát — gyümölcsöket kezdett enni.

Majd így adja elő a kutató hajmeresztő kalandját:

— A bozótokon át már napok óta törtetem, midőn a fáradságtól csaknem összeroskadva leültem, hogy pihenjek. Alig néhány percig üldögéltem elkeseredve, lesújtva, s mikor feltekintettem, csaknem megdermedtem a rémületől. A levelek és kuscó növények szövevényén át három borzalmas arc meredt reám. Azt hittem, hogy három csimpánz leselkedik felém, felugrottam, futni igyekeztem, de az indák lábamra tekerődtek és elbuktam. A három rettenetes lény nesztelenül, villámgyorsan siklott utánam. Majd körülálltak és valami csodálatosan artikuláltan hangon kezdtek beszélni. Ekkor láttam, hogy nem majmokkal állok szemben, hanem emberekkel: majomemberekkel.

Milyen lesz a telefon reformja?

Néhány hónap előtt a magyar sajtóban élelken foglalkoztak a telefon reformjának kérdésével. Megírta akkor az „Alsólendvai Híradó” is, hogy a magyar posta több megbízott hivatalnokka járt külföldön, hogy a nagy európai és amerikai városok telefonberendezését tanulmányozza. A tanulmányutakon gyűjtött adatokat, tapasztalatokat, mint értesülünk, most egyeztetik a kereskedelmi minisztériumban, de a munka, tekintve a kérdés óriási fontosságát és a nagy közgazdasági érdeket, ami hozzá fűződik, lassan halad előre.

Legelőször az volt a terv a minisztériumban, hogy zónarendszer szerint állapítják meg a telefonelőfizetési díjakat. Ez olyanformán történt volna, hogy minden olyan város, amelynek száznál kevesebb az előfizetője, kisebb előfizetési díjat fizetett volna, mint az a város, melynek száznál több előfizetője van. Oka ennek az, hogy az olyan állomások berendezése és kezelési költsége, ahol sok az előfizető, tetemes terhet ró a postára. Ezenkívül a tulajdonképpeni zónarendszert úgy akarták megvalósítani, hogy a szomszédos beszélgetések külön díjat egyszerűen beszámították volna. Két kilométeres sugárkörzetben levő előfizetők tartoztak volna a központhoz, az azon kívül levő előfizetők már védik lett volna. A vidéket aztán 10—20 kilométeres távolsági zónákba osztották volna föl és mindegyikkel más-más díjért lehetett volna beszélni.

Ez a terv azonban egyelőre elmaradt, mert attól tartottak, hogy a zónarendszer mellett lezállított telefon előfizetési díjak rohamosan növesztették volna meg az előfizetők számát és legalább is az első időben nagy zavarok keletkeztek volna és ezenkívül igen nagy összegű befektetéseket igényelt volna a terv. Most az a hír van ismét, hogy skálászzerű díjszabást kívánnak létesíteni, meg pedig olyan formán, hogy a beszélgetés számához mérik az előfizetés díját. Az alapösszeg százhusz korona egy évre, ellenben már tizezer beszélgetés külön háromszáz korona díjfelettel járna. A reform a 120 korona bérlet mellett a következő előfizetési díjakat szabja meg:

évi 1000 beszélgetésért	70 korona
" 2000 "	120 "
" 3000 "	150 "
" 5000 "	200 "
" 7000 "	245 "
" 10.000 "	300 "

A tervezet megszorítja a telefonállomás kihasználását olyan módon is, hogy tizezer hívást meghaladni nem szabad, mert ez esetben új, vagyis második állomás bérletére közelezi az előfizetőt. Az új tarifa életbeléptetésével egy-

iszonyatos szörös, visszataszítóan ellen-szenves volt a testük, melyet némely helyen levelekből készített ruha fedett, de mégis emberek voltak. Ezeknek szolgáltatót ki a sors kényükre-kedvükre. Amint egy kissé kipihenték magukat, fenyegetőleg emeltek fölém dorongjaikat, mire jelekkel adtam tudtokra, hogy nincsen ellenséges szándékomban. Erre ketten megragadták karomat, a harmadik pedig előtűnik haládba, utat csinált a rengetegben. Végre egy tisztásra értünk, hol nagy tűz körül férfiak, nők és gyermekek — mindannyian visszataszítóak — táncoltak és üvöltve üdvözöltek bennünket. Valószínűleg, én voltam az első fehér ember, akit láttak, mert mindannyian köröm tödültak, nevetgéltek, tapogattak és óráig jártak csodáimra. Végre egy fa alá vezettek, hol egy köthélgácsóra mutatva föl-felé tuskoltak. — Most láttam csak, hogy az óriási fákban mindenütt fészkek vannak, fészkeszerű házikók üldögélnek a galyak között. Felmentem a fészekbe, melyet számomra jelöltek ki.

Oly kimerült voltam, hogy azonnal elnyomolt az álom. Mikor felébredtem, egy förtelmes asszony hajolt fölém és serleget nyújtotta ajkamhoz. Itam és az italt jónak találtam. Miután a hely piszkos, férges, kellemetlen volt, intettem az öreg asszonynak, hogy szeretnék inkább a földön aludni. De az öreg kuncogott és nevette mondta, hogy azt nem lehet — én fogoly vagyok.

Mily napokat éltem át, mily iszonyat tartott fogva, az el nem mondható. Éjjel állandóan a majomemberek táncát kellett látnom, hallanom. Ott kerengtek a tűz körül, aztán lerohantak a folyó mellé. Az iszapban hemperegtek, mint fekete

idejűen technikai reform megvalósítását is tervbe-vették. A kezelőnőket részben gépekké próbálják helyettesíteni. A műszaki igazgatóság a félautomatikus rendszert kívánja meghonosítani, amely egyszerű a kezelőnők munkáját lényegesen megkönnyíti másrészt pillanat alatt, minden késedelem nélkül — hacsak a hívott szám nincs elfoglalva — megteremtí az összeköttetést. Az új rendszer szerint a hívó leemeli a hallgatót, a központ jelentkezik, a számot bemonddja, amire a kezelőnő nem a dugaszrendszer szerint hozza létre az összeköttetést, hanem az előtte levő tabulátor billentyűin egyszerűen lekopogtatja a számot és már kész is a kapcsolat. Az állam is sok pénzt takarít meg ezzel, mert a jelenlegi manuális rendszer sok kezelőnőt igényel, de késedelmes és fárasztó is. Nagy előnye a félautomatikus rendszernek, hogy jóval több kapcsolást tud létesíteni. Eddig elsőrangú kezelőnő is óránként legfeljebb kétszázhatvan kapcsolást végez, a géprendszerrel azonban óránként négyszáz kapcsolást létesíthető. A géprendszert a vidék nagyobb városai fogják megvalósítani.

Tollfuttában.

A szerelem mártírjai.

Nincsen semmi rendkívüli a dologban. A minap egy fővárosi fürdőben öngyilkos lett egy fiatal urileány. Az öngyilkosság oka: „boldogtalan szerelem”, vagy jobban mondva: egy fiatalember, aki elcsábította, elhagyta és nem akarta felelősséget vállalni.

Mindennapi történet. Ezer és ezer leány elbirja a szegényt és keserűséget, ezer és ezer leány új életet kezd és a szívében egy elhibázott mult fullánkjával, elvegyül az embermilliókban. Elvegyül, de vajjon terem-e számára lelki nyugalom, megelégedettség, igazi boldogság?

Aligha! Az a legutóbbi fővárosi fiatal, szép, jobb sorsra érdemes urileány nem bírta el a szegényt, a keserűséget, nem volt átte, bizodalma, reménye a jövő boldogságában, és végzett magával.

Társnői között is ezren és ezren vannak fiatal leányok, akik nem bírják ki a családolt szerelem gyötrelmeit. A legtöbbnek halálhírét úgy olvassuk, hogy az öngyilkosság oka ismeretlen; de vannak olyanok is közöttük, akik mielőtt a halálba menekülnek, nyíltan megírják sőt elhatározzák okát és rámutatnak arra, és kiírják nevét annak, akit gyilkosukul vádolnak.

Lassan megszokjuk ezeket a folytonosan ismétlődő eseteket, lassan kezdjük már úgy tekinteni őket, mint az élet természetes és magától

ördögök, majd a vízben egymást mosogatták. Rettenően groteszk látvány volt. Szinte elnevettem magamat egyszer, mikor ezt láttam, de az öreg mellettem haragosan mordult fel. Hogyne, mikor ő is a mulatások közé szeretne vegyülni s nem teheti, mert engem kell őriznie.

Egy éjjel arra ébredtem, hogy az öreg elégedetten mokog mellettem, s karjaimat, hátamat tapogatja. Ekkor ébredtem annak tudatára, hogy a majomemberek hizlalnak s meg akarnak enni engem. Valóban meg lehetek elégedve, mert a rettenetes szűk helyen mozogni sem tudtam és egyre hiztam.

Napokig gondolkoztam szökésem tervén, de ez szinte lehetetlen volt. Egy éjszaka lenéztem a tisztásra, a majomemberek valami éjjeli vadászaton jártak. Megragadtam az öreg asszonyt s mielőtt szólni tudott volna, leátóítottam magamra a mélységbe. Ő esett alá, én rája zuhantam. Néhány percig ájultan feküdtem, aztán hogy felébredtem, megállapítottam, hogy néhány kisebb zúzódon kívül semmi bajom. Az asszony ott feküdt mellettem mozdulatlanul, élettelenül. Örömet ott hagytam és eszeveszettül láttam a meneküléshez. Másfél napig nem álltam meg, akkor aztán lerogytam.

Hetekig bolyongtam, míg az Orinokó folyót elértem és ismét hónapokig képtelen küzdöltem és nélkülözések árán elértem Aturést. Hogy mi történt Juannal, nem tudom. Egészen valószínű, hogy őt is elfogták a majomemberek és végzetek vele...

értehető járulékait. És talán ez az oka, hogy a társadalom lelkiismerete nem ér rá, vagy nem tartja elég fontosnak, hogy minden egyes esetben megmozduljon.

Valahogy olyanformán van az ember ezzel a dologgal s a lelkiismeretét úgy nyújtatja meg, mintha a megcsalt és elhagyott leányokból a csalódott szerelemnek ugyanugy járna ki a per centje, mint ahogy a tüdővésznek és a himlőnek meg van a maga százalékos haláljuttaléka. Hídeg szociológus-ésszel talán bele lehetne nyugodni ebbe, de tessék ezt megmagyarázni annak az anyának, tessék megmagyarázni annak az apának, aki élete egyedüli reményét, boldogságát, szeretett gyermekét veszítette el és adta adóba ennek a számlának.

A hídeg szociológus-gondolkodásnak legfeljebb annyi engedményt lehet tenni, hogy a dologban fölismerjük a tömegjelenséget s elismerjük, hogy azok a csábítók, akik miatt azok a szegény, szerencsétlen, könnyhívó leányok öngyilkosok lettek, nem a maguk aljassága és gonosz szivtelensége miatt cselekedtek úgy és hagyták cserben áldozatukat, hanem sem jobb, sem rosszabbak nem szoktak lenni, mint a fiatalságunk nagy átlaga.

A mi pelyhedző állu síhedereinket főneveltek abban a fölfogásban, hogy tisztelje és megcsodálja azokat a férfiakat, akiknek sok kalandjuk van az életben, amit más szóval úgy is ki lehet fejezni, hogy sok leánynak a szivét zúzták össze, sok tisztességes asszonyt térítettek le a becület és a hitvestársi hűség útjáról. A mi síheder fiánk ilyen éreneyekt hallanak dicsérsni a társaságokban, ilyen hőskrökl olvasnak a könyvekben, a novellákban, a regényekben, ilyen hősköket látnak szerepelni a színpadon.

Egészen érthető, ha nekik sincsen más és nemesebb ambíciójuk, mint az, hogy ők is ilyen csábítók, nagy szivpusztítók legyenek, akik „ki-ürítették az élet örömpoharát”.

Ezer és ezer fiatalember megfutta a maga szerelmi pályáját anélkül, hogy komoly tragikumok keltek volna a lába nyomában, az ezeregyediket azonban jobban szerették, mint ahogy a többi leány szeretett s az ezeregyediknek könnyebben hasadt meg a szive, mint a többinek.

Ez az egész, ez választja el a könnyű, gáláns kalandot egy nagy tragédia emléktől. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy az a ficsur, aki azt a szegényt, fiatal urileányt elcsábította, nem vonható felelősségre és nem cselekedett nagyon csúnyán, gyáván és férfiatlanul. Csak azt akarjuk mondani, hogy nemcsak ő bűnös, hanem a közszellemnek és az irányra, amelyik a szerelmet csak mint léha időtöltés eszközét ismeri és már a fiatal síhederekbe azt a tudatot nevelti, hogy az ember ott szakítja a fájgot, ahol találja és nem kérdezi a virágtól, virágeki, nem pusztul-e bele?

A tragikus szerelem kis áldozatait, a lügköt ivó kis cseledek és a morfiument ivó, revolvergolyóltó haló urileányok hosszú karavánban vonulnak az elmulás és a sír felé. Ezen a téren tökéletes a demokrácia. A grófk társadalma és a milliomosok világa éppen úgy lerója a maga adóját, mint a szegényebb néposztály.

A szerelem nem ismer rangot és méltóságot s a férfiak léhasága és könnyelműsége is minden társadalmi osztályban megvan.

De éppen ezért, mert a férfi-léhaság minden rendű és rangu ember lelki fogyatkozása, hogy úgy mondjuk betegsége, — mely napról-napra félelmesebb százaléokban szedi áldozatait, — éppen ezért volna érdemes és idővös a társadalomnak, sőt magának a törvényhozó hatalomnak is vele komolyan foglalkozni. Ki kellene pellengérezni, meg kellene bélyegezni, súlyos következményekkel kellene sújtani azt a férfit, aki gyilkosává lesz a női érenynek s aki hűtlenül, lelkiismeretlenül, gyáván, vagy gonoszul cserbenhagyja hiszékeny, szegény és szerencsétlen áldozatát.

Mert ha bűn az élet és vagyon elleni merénylet, akkor bűn a léha, a következményekkel nem számoló és a kötelezettséget nem ismerő nocsábítás is!

— „Az új magyar sajtótörvény.” (Ugy amint az életben van). Rendezte és magyarázattal ellátta dr. Kenedy Géza. Csinos vászonkötésben, zsebben hordható alakban 2 kor. 80 fillérért kapható Balkányi Ernő nyvkereskedésében.

A megyéspüspök Alsólendván

Gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök tegnap, szombat délután óta Alsólendva vendége.

A tegnapi nap ünnepe volt Alsólendvának s ez az ünnep mindaddig tart, amíg a püspök városunk falai között marad. Meleg, őszinte, szeretetteljes ünneplésben részesítette közönségünk a püspököt, aki ezuttal először tisztelte meg magas látogatásával városunkat.

Gróf Mikes János ma, vasárnap és holnapután, kedden fog városunkban bérálni. Holnap, hétfőn Lendvavásárhelyen bérál a főpásztor, minthogy ekkor országos vásár lesz nálunk.

A püspök tegnap, szombaton este fél hat órákor érkezett Szombathelyről — Hosszúfalufelől — városunkba. A város határán, a Szent-János-utca végében óriási díszkaput állítottatott fel a város, ezzel a felirattal: „Isten hozott Főpásztor.” Minthogy az érkezés idejét pontosan senki nem tudhatta (Szombathelyről auton tette meg az utat a püspök), a kedvezőtlen időjárás dacára is már kevéssel 4 óra után sűrű tömegekben szállingóztak az emberek a díszkapuhoz, — öt óra után pedig óriási embertömeg lepte el a kapu környékét s lázas kíváncsisággal figyelte a hosszúfalui utat. A fogadásnál ott láttuk a községi előjáróságot és képviselőtestületet, a járási főszolgabíró, a járásbíró, az adóhivatal, a posta stb. képviselőit, a csendőrséget, az egyesületeket, testületeket, azonkívül városunk intelligenciáját nagy számban s a helybeli és fárabeli hívők nagy tömegét. A kath. nőegylet vezetősége fehér ruhás, virágescokros leányokat vezetett fel.

A várakozók izgalma akkor érte el tetőpontját, amikor feltűnt a püspök hatalmas autója, melyen a püspökön és a gépvezetőn kívül a püspök titkára, dr. Rogács Ferenc ült. Mikor az autó a díszkapu közelébe ért, megdördültek a mozsárágyuk s a közönség harsányan éljenzett. A fogadattas programja akként lett tervezve, hogy a díszkapunál Fuss F. Nándor orsz. képviselő fogja a főpásztort a város közönsége nevében rövid beszéddel üdvözölni, mely után Székely Blanche urleány néhány szó kiseretében átnyújtja a kath. nőegylet gyönyörű virágescokrát, melynek selyemszállagjára a következő szavak voltak hímelve: „Hódoló tisztelettel — a Kath. Nőegylet.” Az üdvözlés- és csokor-átnyújtás azonban nem történni tudott meg, amennyiben a püspök autója — valami véletlen félreértés következtében — nem állott meg a díszkapunál, hanem elrobogott az éljenző, kalaplengető tömeg mellett.

A püspök tiszteletére a város zászló- és virágdíszlőt öltött. Az utcákat mindenütt ellepte a kíváncsiak sokasága. Amerre a főpásztor autója elhaladt, az utcáról és a fellobogózt, feldíszített házakból az emberek hangos éljenzéssel s kalap- és kendőlengetéssel üdvözölték a fiatal főpásztort, aki barátságos mosollyal, folytonosan áldást osztogatva köszöntö meg az üdvözlést.

A templomnál a helybeli és a fárabeli iskolák növendékei — sokszáz ünneplő ruhás gyermek — várták, tanítóikkal az élükön, a püspököt. Itt fogadta a főpásztort a helybeli papság is Strausz Flórián esperesplebánossal az élén. — Az önk. tüzoltótestület pedig díszőrséget állt.

A püspök megérkezése után a templomban istentisztelet volt, ma reggel 8 órákor pedig nagymise lesz, melyet a püspök fog celebrálni a helybeli papság segítségével. Mise alatt az alkalmi dalárda fog énekelni, melyet ez alkalomra Koller Ferenc kántorantánia szervezett.

A püspöknek a plebánia-házban rendeztek be lakosztályt. Ott fogadja bérálás után a város, az egyes testületek, hatóságok, hivatalok és egyletek küldöttségeinek tiszteletét. A városi képviselőtestület szónoka dr. Józsa F. Fabián lesz.

A plebánianál ma nagy ebéd lesz a püspök tiszteletére, aki ma a nőket, illetve leányokat, kedden pedig a férfiakat, illetve fiukat fogja bérálni a Templom-téren, vagy bent a templomban.

HIREK.

Elhallgatott...

Elhallgatott a hegedűm bus, panaszos hangja, Bánatomat már ezentul el nem panaszoja, Nem szól többé keservesen, elszakadt a hurja, Hogy ne sirja: „Őszi rózsá, fehér őszi rózsá...”

Héj, de rég volt, amikor még vigabb volt a nőta, „Szép gyermekor...” de sok időt felt is el azóta; Azt az időt hivatm gyakran vissza egy-egy szóra E nőtvál: „Őszi rózsá, fehér őszi rózsá...”

Nem szól többé a hegedűm bus, panaszos hangja, Bomladozik, foszladozik mindenki húr rajta, Nem hívom már: „Boldog idő, jőj vissza egy szóra!” Ugyis tudom: „Ami elmúlt, vissza nem jön soha...”

Az adókető-bizottság

— úgy hallok — e hónap végén Alsólendván is megkezdí működését, amely elé nagy várakozással tekint az adózo polgárság. Adómegeállítási elég súlyos időben ér benünket és így teljes joggal várhatjuk az adókető-bizottságtól, hogy a méltányosság határain belül fogja elkövetni rajtunk az érvágsát. Az ipar és kereskedelem, amint tudjuk, a közelmúltban Alsólendván is súlyos hónapokat élt át. A balkáni válság s az ezt követő nagy pénzügyi krízis idején megcsappant vállalkozási kedvnek még ma sem kedvez az idő s akár az országszerte beállott katasztrófákat, akár a szűkebb hazánkban, Alsólendván tapasztalt nyomot hangulat tekintjük, csakis méltányos adómegeállítást várhatunk, mert a nagyobb mérvű emelés a polgárságra súlyos kockázattal járó kísérlet volna. Belátjuk, hogy államháztartásunk terheinek emelkedése elkerülhetelenné teszi az adónak megfelelő mérvben való fölszólását, azonban rá kell mutatnunk az adóketésnek egy régi, nagy hibájára: a túlságos megadóztatásra, a mely éppen azokat az osztályokat sújtja legérzékenyebben, amelyek nem kizárólag, hanem támogatásra szorulnak. Ezekbe az osztályokba tartoznak nálunk az iparosok és a kereskedők: tehát külön szemben kérünk és várunk kíméletet, különösen méltányosságot a közlegő adóketésnél.

— **Fognak a 48-as honvédok.** Csütörtől ön Tüskeszere meghalt Hozsán Iván 86 éves korában. Hozsán a 48-as forradalmi idők alkalmával a Haza hívására letette a földmívelő szerzámot és beállott honvéddé. Több ütközetben vett részt és sebet is kapott. A forradalom leverése után haza jött Tüskeszere, ahol csendes visszavonultságban élt emlékeinek mostanig. Legyen áldott az emléke!

— **Ünneplik a muraszombati főbíró.** Horváth Pál, a muraszombati járás főszolgabíráját lelkesen ünneplik a muraszombatiak. A község tegnap, szombaton délután díszközgyűlést tartott, melyen dr. Sömen Lajos mondotta az ünnepi beszédet Este a Dobrai-szállóban igen sikerült társasvacsera volt az új főbíró tiszteletére.

— **A kereskedő ifjak mulatsága.** Kellemes szórakozást ígér a helybeli kereskedő ifjak mához egy hétre rendezendő mulatsága. A mulatság a vasuti vendéglő megnagyobbított, árnyas kertjében fog folytani. A rendezőség, amely már hetek óta fáradozik a siker érdekében, gondoskodott róla, hogy minden vendégük jól érezze magát. Lesz konfetti- és szepentincsa, tűzijáték és hasonló szórakoztató dolgok. A mulatság délután 5 órákor kezdődik. Belépti-díj 1 korona, családjegy (3 személyre) 2 kor. 50 fillér. A tiszta jövedelem a Sport-Egylet javára lesz fordítva.

— **Vizsgák az izr. elemi iskolában.** A helybeli izr. elemi iskolában az évzáró vizsgák június 16-án és 17-én tartatnak meg. Jun. 16-án délelőt az I. és II., 17-én pedig a III. és IV-ik osztályok növendékei vizsgáznak.

— **Az alsólendvai sorozások.** Alsólendván f. hó 2-án, kedden vette kezdetét Szabó Döme pórszombati földbirtokos elnöklete alatt az alsólendvai járás hadköteleseinek sorozása, ahol a járási hatóság képviselőiben Székely Emil főszolgabíró volt jelen. A bizottság katonai elnökei Mikula Antal cs. és kir. alezredes és Hazsinszky Krull honvédalezredes voltak Nagykanizsáról, polgári ellenőrző orvos pedig Józsa Fabián dr. járásorvos volt. Az öt napon át tartó sorozás eredménye a következő: Kedden a murabaráti-i, belatinci és bagonyai körjegyzőségből sor alá kerültek 172-en beváltak 51-en, nem jelentek meg 63-an. Szerdán a zorkoházi, bántornyai és cserföldi körjegyzőségből sor alá kerültek 149-en, beváltak 43-an, nem jelentek meg 111-en. Csütörtökön a lendvavásárhelyi, rédcisi és zalagyertyánosi körjegyzőségből sor alá kerültek 181-en, beváltak 42-en, nem jelentek meg 44-en. Pénteken a szentgyörgyvölgyi, baksaí, csesztregi és alsólendva-vidéki körjegyzőségből sor alá kerültek 190-en, beváltak 65-en, nem jelentek meg 33-an. Tegnap, szombaton a reszneki körjegyzőségből és Alsólendva nagyközségből sor alá kerültek 53-an, beváltak 11-en, nem jelentek meg 25-en. A sorozó-bizottság főnök Csáktornayra utazott.

— **Hiányoznak az unjonok.** A héten lefolyt unjonozás egy szomorú tapasztalattal tett gazdagabbá bennünket. Azzal, hogy sokkal nagyobb mérvben pusztít járásunkban a kivándorlás, mint eddig hittük. Minden körjegyzőségből rengeteg sok ifju hiányzik, akik résztint a katonai szolgálat elől, résztint pedig kenyérkereseti okokból elhagyták az országot. Ugy látszik, a kivándorlás legjobban grasszál a cserföldi körjegyzőségben, ahonnan 111 sor alá kerülő legény közül csak 44-nek lehetett a sorozási idézést kézbesíteni, a többit nem találták meg. A többi körjegyzőségek is hasonló képet mutatnak. — Szomorú dolog bizony ez, melyen a megélhetés olcsóbbá tételével s új munkaalkalmak létesítésével lehet csak segíteni.

— **A nyári fürdő megnyitása.** A városunk határában, a Fekete-éren épült nyári fürdő ünnepélyes megnyitását a mai napra tűzte ki a fürdő intézősége. Ámde az idő hüvössége és az eső miatt ma aligha akadna ember, aki felavatja az első fürdészel az uszodát. Ezért a megnyitást valószínűleg mához egy hétre halasztják.

— **Zalaegerszeg botránja.** Zalaegerszegen furcsa história miatt szegyenkeznek most a városaházán. Az történt ugyanis, hogy Korchmáros Jenő díjnok, beosztott rendőrisztviselő ittassan nagy botránny csapatot a hivatalában s maga dr. Korbay Károly polgármester próbálta lecsillapítani. Korchmáros erre elment a postára s feladott egy táviratot gróf Tisza István miniszterelnök címére. A táviratban ennyi állt: „Polgármester megöriült. Sürgős intézkedést kér: Korchmáros Jenő rendőrisztviselő.” — A táviratot komolyan vették a miniszteriumban. Azonnal telefonáltak a zalaegerszegi városaházára, honnan maga Korbay polgármester cáfolta meg a rendőrtiszt híradását.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az alsólendvai állami polgári fiúiskolában a folyó tanév végén az évzáró vizsgálatok következő sorrendben tartatnak meg: június 15-én hittanvizsgálat az összes osztályokban; 16-án a III. osztályban magyar nyelv, német nyelv, földrajz, a IV. osztályban számtan, mértan, természetrajz; 17-én az I. osztályban magyar nyelv, földrajz, mértani rajz, a II. osztályban számtan, mértan, természetrajz; 18-án a III. osztályban számtan, mértani rajz, a IV. osztályban magyar nyelv, német nyelv, történelem; 19-én az I. osztályban számtan, mértan, természetrajz, a II. osztályban magyar nyelv, német nyelv, földrajz, mértani rajz; 20-án a III. osztályban történelem, mértan, természetrajz, a IV. osztályban földrajz, egészségügy, mértani rajz; 22-én délután 4 órákor énekvizsgálat az évzáró ünnepély; 23-án hálaadó isteni tisztelet s a bizonyítványok kiadása. Június 24 — 27. napjain magánvizsgálatok. Alsólendva, 1914. június 5-én. Az igazgatólag.

— **Az Orsz. Polgári Iskolai Egyesület** zalamegyei köre a minap tartotta meg rendezévi közgyűlést. Elhatározták, hogy az egyesület központját Nagykanizsáról Csáktornyai helyre költ. Az új tisztsíkat így állították össze: elnök Pataky Kálmán csáktornyai igazgató, alelnök Kiss Dénes alsólendvai igazgató, titkár Laitin Dániel csáktornyai tanár, pénztáros Tóth Dező tanár.

— **Gyilkosság, vagy öngyilkosság.** Szerdán reggel Bődör József zalazántói gazdálkodót átvágott nyakkal, holtan találták meg ágyában. A csendőrség kihallgatta a feleségét aki azt vallotta, hogy férje szerencsén jött haza. Bántalmazni kezdte, mire ő otthagya a lakást és a szomszédokhoz menekült. Az ura bizonyára öngyilkos lett. Az asszony vallomása dacára igen sok gyanus körülmény szól amellett, hogy a gazdálkodót meggyilkolták. Elsősorban azt a kést keresték, amellyel Bődör átvágta a nyakát, de sehol sem találták meg. A helyszínen megjelent orvos pedig azt konstataálta, hogy a sérülés nem olyan természetű, mint amilyen öngyilkos cünet magán. Gyanus körülmény az is, hogy a holttestet teljesen letakarva találták az ágyban és hogy az ajtó kilincsen vérmorogó voltok. A szomszédok azt vallották, hogy Bődörök évek óta rossz viszonyban életek egymással és a férj iszákossága miatt állandó volt közöttük a perpatvar. A csendőrség most ebben az irányban nyomoz.

— **Orvosok a Balatonnál.** A budapesti orvosi kör és a budapesti orvosi kaszinó tagjai közül negyvenen pünkösdkor kirándulást tettek a Balatonra. Az orvosok dr. Hainis Géza vezetésével vasárnap meglátogatták Balatonfüred nevezetességeit, honnan Siófokra rándultak át. Az orvosok hétfőn délelőtt utaztak vissza Budapestre.

— **Gyermekek tüzhaiála.** Muraszombathól jelentik: Ficzko Mátyas felsőcsalagányi földműves két gyermeke játszás közben felgyújtotta a lakóházát. A tűz olyan gyorsan terjedt, hogy mire segítség érkezett, a ház a lángok martaléka lett és a két gyermek szenné égett.

— **A Mura szabályozása.** A Mura medrénnek további rendezésére ez évre 70 ezer koronát irányoz elő az országos költségvetés. E munkálattól azonban Zalavármegyének még nem jut, mert a mederrendezési munkálatok csak Vasvármegye határában, a muraszombati járásban vannak folyamatban.

— **A beszélő mozi Alsólendván.** Edison csodás találmánya, a beszélő mozi, diadalmas útjában el fog érni Alsólendvára is. A helybeli Uránia-mozi még e hó folyamán bemutatja a beszélő mozi. Az Uránia által bemutatandó beszélő mozinak meg lesz az az előnye, hogy a műsor egyes számai magyar nyelven lesznek előadva.

— **Orvhalászok harca a halórökökkel.** A Balaton halászati jogát a zalai partokon egy részvénytársaság bírja, mely a halakat a fővárosba és a külföldre szállítja. A partmenti szegényebb nép körében emiatt nagy az elkeseredés, mert így ők el vannak tiltva a halászatról. A hét egyik éjszakáján egy csapat szilgijeti orvhalász halászt a Balatonon. A halórök azonban rajtuk ütöttek s el akarták fogni őket. Az orvhalászok erre a halórökre löttek s közülök kettőt életveszélyesen megsebesítettek. A vizsgálat folyik.

— **Nagy örökség.** Szép örökséghez jutott a keszthelyi főgimnázium. Egy volt tanítványa, Götz N. nyug. plebánus 135,000 koronát hagyott végrendeletileg rá.

— **Árviz a Dráva mentén.** A Dráva a stájer havasokon beállott nagy hóolvadások és az utóbbi időben beállott esőzések következtében kiöntött medréből. Az ár előntötte a drávakeresztúri erdőt, legelőket és a szántóföldeket, úgy, hogy az előntött árterület hivatalos megállapítás szerint ezer katasztrális holdnál nagyobb.

— **Agyonnyomta a hordó.** Horváth János és Penti István fuvarosok a gödörhegyi szőlőből bort szállítottak. A fuvarosok ittasak voltak s elmulasztották a hordókat a kocsihoz kötni. Egy zökkenésnél a hordók legurultak s a fuvarosokra estek, kik közül Horváth azonnal meghalt.

— **Az Uránia-moziban** ma délután fél 4 órakor és este 8 órakor — tekintettel a bérmlásra — vallásos műsor lesz. Szinre kerül a Pathé-társaság színes felvételeiben: „Jénus születése, élete, halála és mennybemenetele.“ 4 felvonásban. — Holnap, a vásár napján reggel 9 órától délután 1 óráig folytonosan előadják ezt a szép vallásos darabot.

— **Nyári társas-utazás Lourdesbe és Párisba.** A nyolcadik társasutazás iránya ez: Budapest, Milánó, Genova, Nizza, Montecarlo, Marseille, Lourdes, S. Sebastian (a híres spanyol tengeri fürdő az Atlanti óceánon), Bordeaux, Páris (4 nap), Zürich vagy Luzern, Innsbruck, Budapest. Indulás július 5-én, az ut 3 hétig tart. Ára 10 oszt. gyorsvonati jegy, lakás, reggeli, ebéd, vacsora (elsőrendű szállókban) beleértve, 505 K. Részletes utitervet és felvilágosítást Veres József székesfehérvári tanár küld. Jelentkezés június 15-ig.

— **Hasba szurták a korcsmában.** A muraszombati korcsmában mulatság volt pünkösd hétfőjén. Mulatság közben összeverekedtek a legények s az általános zűrzavarban valaki hasba szurta Márfi Imre 18 éves muraszombati legényt. Márfi állapota oly súlyos, hogy aligha lesz megmenthető az életnek. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a verkedés ügyében.

— **Hirtelen halál a szántóföldön.** Zalaszárfalu község határában a szántóföldön egy férfi holttestére akadtak. Kidőlt, hogy Szabó István 49 éves földműves az illető, aki munka közben hirtelen rosszul lett és szívzúhúds következtében meghalt.

— **A gyermekek dohányozása ellen** a vármegye igen kívánatos szabályrendelet alkotását határozta el a belügyminiszteri utasítás alapján. Az új megyei szabályrendelet szerint 100 koronáj terjedő pénzbüntetést fogja érni azt a trafikost, aki 15 éven aluli gyermekeknek dohányt vagy dohányzázshoz szükséges kellékeket elárul. Helyes. Dehát hol van a világon az a trafikos, aki ellenőrizni tudja, hogy pl. ha a majszteruram az insást elküldi két hölgy, vagy magyar cigarettáért, nem vesz-e magának cigarettát az insás. Bizony nehéz lesz az ellenőrzés, mert így tizenöt éven aluli gyermeket nem is küldhetünk dohányért, cigarettáért vagy szivarért.

— **Szerencsétlenség a fegyverrel.** Sablonos história. Gyermekek játszanak a fegyverrel, a fegyver forgatás közben elsül és szerencsétlenséget okoz. Ez történt most is. Krécsí Ferenc keszthelyi gimnázista, egy 11 éves fiu, a pünkösdi ünnepek alatt meglátogatta egyik kis barátját. A fiu, akihez Krécsí látogatába ment, nagy örömmel mutogatta ajándékba kapott főbért-puskáját. A gyerekek kíváncsian szemlélgették a veszélyes ajándékot, közben a jó barát kezében elsül a fegyver és a szerencsétlen Krécsí a golyó szíven találta. Krécsí holtan esett össze.

— **Öngyilkosság.** Hévízen a Balatonba ölte magát Minder Ágnes ceséldéány. Mikor kifogták a holttestét, csak egy imakönyv volt nála. Tették okát nem tudják.

— **A „NYUGAT.“** Ignóus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat f. hó 1-ei (11-ik) száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Felvinci Takács Zoltán: Kínai és japáni képek; Csáth Géza: Tállay főhadnagy (novella), Lányi Sarolta: Versek; Tersánszky Józsi Jenő: A vakember leánya (novella), Szabó Dezső: Gulliver tovább utazik; Móricz Zsigmond: Jó szerencsét! (regény); Ady Endre: Versek; Dobrovicz Péter rajza; Szini Gyula: Vonagló falvak (Révész Béla regénye); Ady Endre: Hajh, mennyi költő; Lengyel Menyhért: Scheiterhaufen; Bálint Aladár: Gyermekművészet; Bálint Aladár: Ismét a Munkácsy-szobor; Felvinczy Takács Zoltán: Dobrovicz Péter rajzához. Disputa-rovat.

A „Nyugat“, amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 24 K, félévre 12 kor., egyes szám 1 K 20 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halász Imre, Kafka Margit, Laczkó Géza, Móricz Zsigmond, Osvát Ernő és Schöpflin Aladár. A „Nyugat“ból mutatónyomzatot díjtalanul küld a kiadóhivatal; Budapest, IX., Lónyay-utca 18.

— **Ne tréfálj a csendőrrrel!** Paicsics János őrszentpéteri postamester a körömd—muraszombati vicinálison utazott. A vonaton egy csendőr megkérdezte tőle, hogy hova utazik, mire a postamester tréfásan vágta oda, hogy Amerikába. A csendőr erre letartóztatta a postamestert s bekísérte a határrendőrségre. Itt Paicsics bevallotta, hogy csak tréfált, mire a kirendeltség vezetője hatóság félrevezetése címén 100 koronával megváltható ötnapi elzárásra és 100 korona mellékbüntetésre ítélte. Paicsics főlebbezzett, de máskor aligha fog a csendőrrrel tréfálni.

A NAGYVILÁGBÓL.

Az „Empress of Ireland“ katasztrófiája. Megemlékeztünk már arról a rettenetes tengeri katasztrófáról, amely a kanadai partok közelében az „Empress of Ireland“ nevű nagy személyszállító hajót érte. A hajó a sűrű ködben összeütközött a „Storstad“ nevű szemszállító hajóval s tíz perc alatt elsüllyedt. Dulakodó embergomolyag, ládák, tört hajórészek, szétröppant csónakok usztak a víz színén s mint rettenetes kórus zuggott a halkodólkajajveszélése. A hivatalos megállapítás szerint 1032 ember pusztult el s csak 355 mentette meg életét, de ezek közül is igen sokan töréseket és súlyos belső sérüléseket szenvedtek, úgy, hogy mintegy ötvenen a szárazföldön meghaltak. A katasztrófia éjjel két óra tájban történt s a hajó oly rohamos gyorsasággal süllyedt, hogy az utasok csak éjjeli öltözékben menekülhettek és minden podgyászuk odaveszett. A szerencsétlenségért a Storstad kapitányát, Andersent teszik felelőssé, mert a Storstad sokkal sebesebben haladt, mint a nagy ködben és közel a parthoz megengedhető lett volna. — A katasztrófiának hír szerint Jakucec Iván és Rzehover Ferenc muraközi horvát munkások is áldozatul estek.

Feszty Árpád meghalt. Feszty Árpád festőművész, a magyar festőművészet egyik legfényesebb csillaga, a mult héten Lovranban meghalt 57 éves korában. A művész régóta cukorbetegségben szenvedett, amely most vesebaját idézett elő. Feszty holttestét a család a művész szülőhelyére, Ogyallára szállította a családi sírboltba. Feszty felesége tudvalevőleg Jókainak a leánya.

Kiss József kitüntetése. Kiss Józsefet, a népszerű költőt, „a magyar költészet terén szerzett kiváló érdemei elismerésül“ a király a Ferenc József-rend középkeresztjével tüntette ki. Eddig csak Arany János, Gyulai Pál, Jókai Mór, Lévy József, Mikszáth Kálmán és Beöthy Zsolt részesültek hasonló királyi kitüntetésben.

Tiepolo grófnőt felmentették. Az ausztriai Oneglia városban több mint egyhónapi tárgyalás után tegnapelőtt hoztak ítéletet Tiepolo grófnő szenzációs bűnügyében. A grófnő tudvalevőleg agyonlőtte férjének Polimanti nevű tisztiszolgáját állítólag azért, mert másképp nem tudta magát megvédelmezni a tolokodó inastól, aki őt szerelmével üldözte. Az esküdtek és a bíróság — amint előrelátható volt — a grófnőt felmentették s azonnal szabadlábra helyezték.

Egy örült véréngész. Tomsich Ágost nagyhölányi (Sopron-m.) legény abbeli bánatában, hogy szerelmest nem adták hozzá, megőrült s ily állapotban a lány szüleit, Krauscher Lajost és ennek nejét agyonlőtte, a leányt és egy szolgát kik Krauscherék segítségére siettek, súlyosan megsebesítette. Azután felszaladt a templom tornyába s ott folyton énekel és harangozott.

Százharminc éves polgármester. Május 21-én egy dunamenti bolgár falunak meghalt a polgármestere, aki 130 éves volt. A 130 éves polgármester — ki román születésű s Vesnesnek hívták — akkoriban is könnyedén, minden megterhelés nélkül végezte hivatalos dolgait. Érdekes, hogy Vesnes sohasem volt beteg s életének végre is egy baleset vetett véget.

Ezeréngyász kilométer egy nap alatt. Nesterov orosz pilóta-hadnagy egy nap alatt Kievből Szentpétervárra repült, vagyis körülbelül ezeréngyász kilométernyi utat tett meg. Ez a leg-hosszabb ut, amit ennyi idő alatt repülőgépen megtettek.

Gyujtogatók suffragettek. A pünkösdi ünnepeket az angol suffragettek gyujtogatással tették emlékeztetéssé. Henleyben tüzes csóvával lángra lobbantották a hirveses Wargave székesegyházat, ezt a ritkabeceű építészeti műemléket, amely teljesen elpusztult. A tüzet csak későn vették észre, addigra a templom belseje elhamvadt, a gyönyörű szőcsék, az oltár remek faragványai és képei mind odaégett — Windsorban pedig másnap hajnalban Bubna grófnő kastélyát gyujtották fel a suffragettek, mert a grófnő többször elítélően nyilatkozott a suffragettek mozgalmáról.

A londoni rendőrség összesküvett fedezett fel a király egyik fia ellen. A suffragettek elhatározták, hogy merényletet követnek el Henrik herceg ellen, aki az etoni kollegium növendéke, elrabolják és elrejtik, hogy tuszul tarthassák és fenyegethessék a királyt, hogy megölik a fiát, ha nem adja meg a nőnek a válásfői jogot. Henrik herceget most a legügyesebb angol detektívek őrzik Etonban.

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepio ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságért. Ezermi elismerőlevel! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Úgyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 filleret kapható gyógyszertárakban, drogeriákban, illatszerezletekben stb. 40—50

Hasonlóképpen kitérő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus.) Kitérő szer női kezek gondozására.

Vasuti menetrend.

Érkezés:

Zalaegerszeg felől:	Reggel	6 óra	51 perckor
	Délután	2 "	47 "
	Este	8 "	33 "
Csáktornya felől:	Reggel	7 "	— "
	Délután	2 "	02 "
	Délután	5 "	36 "

Indulás:

Csáktornya felé:	Reggel	7 óra	01 perckor
	Délután	2 "	57 "
	Este	8 "	43 "
Zalaegerszeg felé:	Reggel	7 "	10 "
	Délután	2 "	12 "
	Délután	5 "	46 "

1980/1914. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Höhn Béla végrehajthatónak ismeretlen ta-tó/kodású Pók Károly és neje Gerlecz Paua végrehajtható ellen indított végrehajtási ügyében a telekönnyvi hatóság a végrehajtási árverést 652 kor. 70 fillér tökéletes s jár. behajtása végett az alsólendvai kir. járásbíró-ság területén levő, Lenti községben fekvő s a lenti-i 16. számú tjkvben A. † 483. hrsz. alatt Pók Károly és neje Gerlecz Paula tulajdonul felvett Kövecsesi szántóra 64 kor.; a 86. sz. tjkvben A. † 137. hrsz. alatt 25. sorsz. ház, udvar és kertjükre 1348 kor.; a lenti-i 133. sz. tjkvben A. † 451. hrsz. alatt felvett Kövecsesi szántónak B. 7. 8. szerinti illetőségükre 44 kor.; az 554. sz. tjkvben A. † 593. hrsz. előhegyi szőlő és pincéjükre 72 kor.; az 582. sz. tjkvben A. † 481. hrsz. Kövecsesi szántójukra 45 kor.; a † 2. sorsz. 503. hrsz. alsóréti réttjükre 153 kor.; a 935. sz. tjkvben A. † 136 b. hrsz. alatt felvett 24. sor-számú házból B. 1., 2. szerinti illetőségükre 462 kor. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést Lenti község-házánál

1914. július hó 23-án délelőtt 9 órakor

fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/0-át késpzénzben vagy az 1881. IX t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. április 22.

Szabó s. k., kir. aljárásbíró.

578 1914. vh. szám.

Árverési hirdetmény.

Kiss Kálmán végrehajtható javára az alsó-lendvai kir. járásbíró-ság 1914. Sp. I. 214 5. számú kielég. végrehajtható és az alsólendvai kir. járás-bíró-ság 1914. V. 272 1. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 660 korona követelés s jár. kielégítésére Tormaföld községben

1914. évi június hó 19-én d. u. 3 órakor

henger, sziták, henger-betétek, szijkerék, henger-motó s egyéb ingóságok 630 kor. becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal késpzénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir-tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni kö-tetes s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1914. június hó 3-án.

Havel, kir. bír. vjhajtó.

Előnyös



butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.

(Bazár-épület.) 52-10

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon uri szobákban, vas- és rézbutorok-ban, saját készítményű angol bőr- és bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toillettel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

Legjobb gyártmányu önborotváló készülék

|| egész finom, nikkelt kivitelben, ||
diszes bőrtokban, 6 db. késsel ||
igen jutányos árban kapható

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendva.

Vizsgalapok

(magyar, német és egyvonalas)

finom fehér papírra nyomva, százankint

1 korona 40 fillérért kaphatók

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

**Szőlősgazdák, gyümölcsster-melők és állattenyésztők
figyelmébe!**

A „KAMARA” Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akáca-utca 4.) sikerült megszereznie a világhírű Mac Douglall Bros. Ltd., Manchester (Angolország) mezőgazda-sági vegyszerei gyár készítményeinek elárusítási jogát Magyarországi területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású védekező, illetve per-metező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik korszakalkotó találmánya a szőlőtermelés terén

szőlőmoly (Cochilis ambigua)

ellen való biztos védekezés módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a

„KATAKILLA”

nevi szerrel írhatja ki. A „Katakilla” por arzén-, réz- és nikotinmentes. Teljes biztossággal elpusztítja a szőlőmolyt, vertetűket, levéltetveket, aphidokat, hernyókat, atkákat stb. **anélkül, hogy a növénynek ártana.** Alkalmazása a lehető legegyszerűbb. Hideg vízzel keverve, használatra kész.

E csodás szernek kilója, amely 250 liter permetező-t ad, **4 korona 50 fillér.**

A Mac Douglall Bros. Ltd. egy másik szere a „POL MAC” egy méregmentes állatmosópor, amely hideg vízzel oldva, használatra kész és az összes a juhokon, kecskéken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. elforduló élősköket, mint a rühakat, tarlószömört, tetveket, kullancsokat, bolhákat stb. azonnal elpusztítja.

Egy kilo mosópor ára, amely 110 liter oldatot ad, **3 korona 60 fillér.**

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hiva-talos közegek kipróbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kívánatra kime-rítő ismertetést küld 15 6

TOPLAK JÁNOS, ALSÓLENDVA

a „Katakilla” és „Pol Mac” egyedárúsítója.

Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár

a nyár folyamán a Fő-utcában levő telkére

intézeteti házat épít.

Előreláthatólag az épületben 2-3 kisebb bolthelyiség, 2 nagy emeleti utcai lakás s néhány kisebb lakás lesz. 1-1

Felhívja az igazgatóság azokat, a kik említett helyiségekre reflektálnak, ie-lentkezzenek az intézetben.

Az „Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár R. T.” Igazgatósága.

Egy háromkerékű

Puch-motor

oldalkocsival 2-1

a legolcsóbb árban eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-8

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BÖRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a
KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérről

kapható Alsólendván **Fuss F. Nandor** gyógyszerárában.

*-57

Kívánatra házhoz szállítva!

Egyetlen próbarendeléssel meggyőződhet, hogy a **legelőnyösebben**

Elsőrendű SONKÁT kg. **2.40** kor.

„ **SÓDART** „ **2.20** „

„ **OLDALAST** „ **2.00** „

„ **Nyári SZALÁMIT** „ **1.60** „

„ **Házilag készelt SERTÉSZSIRT** „ **1.80** „

Reichenfeld Lajos huscsarnokában

ALSÓLENDVÁN (Balkányi-féle ház) lehet vásárolni, hol naponta frissen vágott marha-, borju- és sertéshus is kapható.

Szolid és pontos kiszolgálás

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festők-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi- üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szenraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS bábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Özv. FARAGO ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsí-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi- üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kívánatra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsí-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

KLEIN DÁVID szállítási (speditur) vállalata

KANCAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

KEPE MIHÁLY Lendvahosszafalu. Elvállal mindenféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafe-tő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gépi- szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

POLLÁK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar-áruháza.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és cimpfestő, épület- és bútor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legelsőbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TŰSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász.

Kész sirkóráktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen-elad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajókban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédiés.

GASPARICS JÁNOS cipész-mester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszterdahely.

GAÁL SÁNDOR, a redicsi hengergőzmalom bérője

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bábogsmester Belatinc.

IVANICS FERENC acsmester Hosszafalu.

JERICS IVAN acsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu

KOVÁCS FERENC vendéglős A somorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.

Tűzifa eladás ölenként K 36.—.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszterdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsinc.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS acsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

ULLMANN HENRIK kereskedő Marczli „VADÁSZKÜRT” nagyszállója Budapest.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpest

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Gyönyörűen világító villamos zseblámpák olcsó áron kaphatók Balkányinál, Alsólendva

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.